



法務通訊

李元簇題

發行人／羅建勛 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號

發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元

亞澳地區 1300 元
歐美非地區 1600 元

臺高檢署舉辦103年第1次檢察長業務座談

羅部長期勉不畏懼任何壓力落實選舉查賄

強調團結合作堅守崗位展現智慧完成使命

【本刊訊】為轉達法務部當前檢察政策，並溝通所屬各級檢察署意見，臺高檢署於6月23、24日，邀集所屬各級法院檢察署及福建高等法院金門分院檢察署、福建金門、連江地方法院檢察署檢察長，舉辦103年度第1次檢察長業務座談會。

法務部部長羅瑩雪、常務次長蔡碧玉、檢察總長顏大和蒞臨訓勉。羅部長致詞時提到，行政院江院長對於毒品氾濫問題非常關心，認為已經涉及國安問題，因此防毒、緝毒、戒毒工作如何深入規劃、執行須要大家集思廣益。羅部長並就通訊保障及監察法修正後，對檢察機關偵辦案件有何重大影響，要求大家共同研商因應之

道。就年底選舉查察賄選工作，期勉檢察同仁格外謹慎小心，但一有確切的證據一定要辦到底，不要畏懼任何壓力。另外羅部長也再次強調團結合作的重要，並勉勵檢察同仁堅守崗位，不必計較個人職務，安於自己的本位，在輕鬆愉快的心情之下，才能真正展現智慧，完成使命。

顏檢察總長強調，檢察機關是一體的，所有檢察同仁都是榮辱與共，因此團隊合作非常重要。就今年年底公職人員選舉之查察賄選工作，提示多項工作重點，要求所有檢察首長督導所屬檢察官全力投入查賄工作。同時，在辦理查察賄選工作時，務必保持中立。此外，則要求全體檢察同

仁，在偵辦刑事案件過程中，必須特別注意人權的保障。

本次會議中並頒發102年度各地方法院檢察署辦理法務部「檢察機關排怨計畫」績優地檢署，計有新北、臺中、高雄、宜蘭、澎湖5個地檢署各獲頒獎牌1座，羅部長對各檢察署辦理各項業務卓越績效，為民眾排除積怨已久的弊端表示讚許。

會中邀請臺灣臺中地方法院檢察署檢察官張文傑就「臺中地檢署執行查緝違反森林法案件專案」進行專題報告，對民眾關心的違反國土保育之重大犯罪提出偵辦經驗，供與會人員參考。

本次會議就1件中心議題及10件一般提案進行討論。中心議題為「如何加強並落實103年地方公職人員選舉（亦名為九合一選舉）查察。」一般提案計有檢察司及各署提出之「當事人或辯護人請求提供刑事訴訟程序中所製作之警詢、偵訊錄音光碟或數位錄音內容，其准否之依據。」、「建請法務部函請內政部警政署通盤檢討現行『取締酒後駕車作業程序』關於『由受委託醫療或檢驗機構實施血液採樣及測試檢定』之作法，俾免駕駛人心存僥倖。」、「不起訴處分書、緩起訴處分書、撤銷緩起訴處分書當事人欄個人資料之記載方式。」、「檢察機關偵結書類之公告方式，應如何公告較為妥適」等10件。

